

SURSA: " H.33 "

Casa: " RODICA "

Primit: Lt. BULIGA VASILE.

00193/4.08.1972.

90

NOTA INFORMATIVA

=====

3 aug.1972.

Sursa vă informează în legătură cu HORVATH PAL următoarele: Din data de 26 iulie pînă în 29 iulie HORVATH PAL s-a deplasat personal la Sf. Gheorghe și la București, pentru a vedea la fața locului care sînt condițiile de angajare a lor într-una din aceste localități. Am aflat că el dorește oricum să plece din Bistrița și ar vrea mai mult la Sf. Gheorghe, pentru că acest oraș este un mare centru maghiar, în "inima pămîntului secuiesc" (sînt cuvinte afirmate de el față de soția sa.) HORVATH PIROSKA ar vrea să plece la București. BODOR PAL le-a promis absolut tot ajutorul spre a-i transfera la București. Cei care au intervenit și intervin în aceasta problemă sînt SZILAGY ZOLT - pentru Sf. Gheorghe, BODOR PAL (în special) și CSIRE JOZSEF pentru București. Nici pînă la ora actuală nu știu încă unde vor merge. PIROSKA mi-a spus că cel tîrziu de la 1 sept. trebuie să ocupe postul la "Технический Углерод".

Rămîne să aflu ce a rezolvat HORVATH PAL la Sf. Gheorghe și la București. Menționez că voi fi ținut la curent cu absolut toate mișcările ce se vor întreprinde în vederea plecării lor.

Duminecă, 30 iulie, după masă au plecat soții HORVATH și cu fetița la Cluj, de unde luni 31 iulie cu acceleratul Balt-Orient expres au plecat spre R.D. Germană. (Pe băiețuș HORVATH PAL l-au dus la Reșița, aducîndu-l de la Mare tot cu ocazia acestui drum la Sf. Gheorghe și București). Va sta în străinătate aproximativ 12-15 august. La întoarcere se vor opri la Praga, pentru o zi și la Budapesta, pentru 2-3 zile la prietenii lor.

Menționez că în aceste zile casa este liberă are acces în locuință KANTOR ELISABETA, care i-au dat o cheie, pentru a aerisi și a da de mîncare la peștișorii de acvariu.

Referitor la excursia organizată în Munții Bucegi, menționez că după spusele lui HORVATH PIROSKA, n-au participat numai copii maghiari, românii au fost într-o altă excursie.

91  
In altă ordine de idei. Am restabilit relații cu JAN PAGNET, inginer constructor din Belgia. Prin data de 20 iulie au primit un pachet cu cele 2 cărți (Istorie de la literatură franceză - XIX-XX). Cărțile au fost aduse în țară de un coleg și bănuiesc, prieten al lui PIERU..... care locuiește acum la Galați pe adrese... Acesta mi le-a trimis din Galați prin poștă cele 2 cărți. In pachet am găsit o scrisoare pe care am predat-o. Printre altele îmi aduce la cunoștință că va veni în țară cu soția și cu copii și mă va căuta, îmi cere o documentație asupra cheilor Biczului și Nordului Moldovei și dorește ca încrederea să domnească între noi, să nu-mi fac probleme asupra plății celor două cărți (430 franci belgieni) pentru că le vom rezolva mai târziu aceste probleme și altfel.

Cer instrucțiuni asupra întreprinderii unor măsuri în continuare.

Referitor la SZILAGY ZOLTAN, m-am întâlnit într-o zi (vineri 28 iulie) cu el pe stradă și mi-a spus că așteaptă niște neamuri din Ungaria, cu care vor pleca la mare, pe urmă se întorc la el la Bistrița.

" H.33 "

N.O.

Materialul se referă la numiții HORVATH PAL și SZILAGY ZOLTAN, urmăriți prin D.U.I, și la relațiile acestora.  
SARCINI:

Informatorul a fost instruit să stabilească în amănunțime și cât mai precis dispersarea membrilor familiei HORVATH PAL pe parcursul perioadei -15 august, în acest scop va ține legătura cu numita KANTOR ELISABETA care are acces în locuința obiectivului pe perioada cât acesta e plecat.

După sosirea obiectivului SZILAGY ZOLTAN de pe litoral, va stabili activitatea desfășurată de acesta pe perioada cât a fost plecat din localitate, natura relațiilor acestuia cu rudele sale din R.P. Ungară și cu alte elemente din exterior.

92

MASURI:

Nota se va exploata la sinteză și se va verifica în amănunțime aspecte (prin ~~prin~~) informatorul "SCHIMIDT".

Lt.

BULIGA VASILE.

4.08.1972.

În termen de 2 zile faceți propuneri concrete a introducerii la domiciliul lui H.P., a mijloacelor " T " în care sens să prevedeați modul de intrare, acoperirea și depistarea vecinilor, etc. Atenție la KANTOR ELISABETA, dacă deține cheia, măsuri de a nu veni acasă la H.P., în acest timp.

Cpt.

ENE I.